



P- SVSU
LL

SERVICIUL CONTROL OFICIAL SĂNĂTATE ȘI BUNĂSTARE ANIMALĂ HUNEDOARA

Nr. 11291 / 01.01.2022

Către,

ROMÂNIA
JUDEȚUL HUNEDOARA
PRIMĂRIA COMUNEI
VATA DE JOS
Nr. 225 / 01.01.2022

TOATE PRIMĂRIILE JUD. HUNEDOARA

Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor prin Nota de serviciu nr. 8324/ 25024 din 05.01.2022, înregistrată la Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Hunedoara cu nr. 6 din 06.01.2022, aduce la cunoștință faptul că Ungaria a notificat confirmarea unui focar primar de gripă aviară înalt patogenă, subtipul H5N1, situat la mai puțin de 10 km de granița de vest a României, în localitatea Bigharuga din județul Bekes. Focarul a fost depistat într-o fermă comercială de rațe la finele anului 2021. În luna decembrie 12 state membre și Marea Britanie au notificat noi focare de gripă aviară înalt patogenă la păsări domestice, de subtip H5N1, după cum urmează: Belgia - 2 focare primare, Bulgaria - 4 focare primare, Cehia - 2 focare primare, Germania - 15 focare primare și 2 focare secundare, Danemarca - un focar primar, Franța - 13 focare primare și 3 focare secundare, Ungaria 4 focare primare și 49 focare secundare, Irlanda - 3 focare primare, Italia - 154 focare primare, Olanda - 2 focare primare, Polonia - 22 focare primare și 3 focare secundare, Portugalia - un focar primar, Suedia - 2 focare primare, respectiv Marea Britanie - 5 focare primare.

La nivel național, în luna decembrie a fost confirmat un nou caz de influență aviară înalt patogenă, subtipul H5N1, identificat la o lebădă de vară (Cygnus olor), găsită moartă în zona lacului Fortuna, județul Tulcea.

Totodată, având în vedere numărul mare de cazuri de gripă aviară înalt patogenă depistate la păsările sălbatice, precum și faptul că un număr mare de păsări sălbatice străbat teritoriul României folosind culuarul panono-bulgar de migrație, ANSVSA impune interzicerea adăpării păsărilor domestice cu apă din rezervoarele de apă de suprafață accesibile păsărilor sălbatice. Prevenirea oricărui contact direct și indirect între păsările sălbatice vii, în special cele de apă și păsările domestice, în special rațele și găștele. Astfel, va trebui limitat pe cât posibil accesul tuturor păsărilor domestice și păsări sălbatice captive la luciuri de apă, lacuri, bălți, râuri și orice altă amenajare hidrologică artificială sau naturală.





Măsurile de monitorizare și control ale gripei aviare se vor realiza respectând cerințele legislației în vigoare, luând în considerare toate măsurile de precauție în legătură cu COVID-19.

DIRECTOR EXECUTIV,
Dr. Lucian Laurențiu JOSAN



	Nume, Prenume	Funcția	Data	Semnătura
Avizat	Dr. Lăncrăjan Daniela	Director executiv adjunct	20.01.2022	
Avizat	Dr. Iordache Radu	Șef Serviciu Control Oficial Sănătate și Bunăstare Animală	20.01.2022	
Elaborat	Dr. Gravuj Eugenia	Consilier Birou Nutriția Animalelor și Produse Medicinale Veterinare	20.01.2022	

